

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvas szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 47. és 49. szám.

Debreczen közönségéhez!

Mikorra e sorok napvilágot látnak, az ország minden részében, faluban, városban, ahol csak magyar szív dobog, megvillan a lelkekben a legszentebb lelkesedés tüze: *A gyermekszeretet magasztos érzése.*

Ezernyi iskolákban, százezernyi gyermek könnyen fogékony szívéhez, lelkesedve, lelkesítve szól a tanító vagy tanítónő komoly intő szava: *Gyermekeim, szeressétek gyermekétársaitokat, vagyon és felekezeti különbség nélkül.*

Szívetek legmélyebb rejtekében hagyjatok egy kis helyet annak a sok ezer szerencsétlen, elhagyott, mindenkitől megvetett és alig valaki által észrevett gyermektársatoknak, akik éheznek, fáznak, gyötrődnek és szenvednek, akiket a sors arra kényszerített, hogy irigykedve nézzenek fel reátok. Százezernyi gyermekszem fog könnyezni és százezernyi gyermekszívben fog megfogamzani a jótekonyság gyönyört okozó érzése az elhagyott gyermekek iránt. Százezernyi gyermekszáj fog kedvesen csacsogni otthon, hogy édes szülőm ma van a gyermekszeretet nagy napja, ha csak egy fillért is adsz — úgy mondá tanítónk — vissza fizeti a jó lsten! És százezernyi gyermekhez hajlik adományt nyújtani az urnák fölé, melyek alatt kérően mereng ezernyi gondozatlan sovány kéz és esdő gyermekarc a bedobott fillér után.

Es százezernyi serdülő leány, ifju, felnőt és agg, kik olvasták újságban, látták falragaszokon és üzletek kirakataiban, hallották tarsaságokban, felolvasásokon, vagy értekezésekből a gyermekliga célját, eddigi működésének eredményeit, tudják jövő nagy alkotásokba vetett reményeit, a züllött gyermekek megmentésére törekvő fardozásait, azok felbuzdulva a nemes küzdelem látára, segédkezet fognak nyújtani, hogy lelkesítsék azokat, akik még lelkesítésre szorulnak.

De ha még volnának városunk falai között olyanok, akik nem tudják, hogy mit rejt magában e három szó: „Országos Gyermekvédő Liga“, azok olvassák el a két évi működésről beszámolt eredményt. A Liga két évi multja: hogy 5118 gyermeket adott vissza, részint az életnek, részint az

egészségnek. Az anyának gyermekét adja vissza, a szűkölködőnek kenyeret nyújt, védelembe veszi az elhagyottat, ruhazza az elrongyosodottat, a hajléktalant kunyhóba, szerető emberek közé viszi, szerető jobbát nyújtja a társadalomból kitaszított, a megvetett, elhagyott gyermekeknek. Jövője? A legnagyobb szocialis kérdés megoldása! Hogy ne legyenek az országban züllött emberek.

Ezt a nagy célt az országos gyermekvédő liga csak úgy érheti el, ha az állam a közigazgatáson kívül azokhoz fordul, akiknek eddig is mindent köszönhetünk, aki nélkül hiába fáradtunk volna. Azt az áldott jó szívű, magyar hazafias közönséget értjük, amely minden szépért és jóért lelkesedni képes és áldozatra kész mindaddig, míg olyanok kéri az áldozatokat, ami szívéhez közel fekszik. Ebben a nemes küzdelemben szeretnők, ha a nagy Alföld legmagyarabb városa a csatasorban az elsők közé küzdené fel magát. Hadd lássa ország-világ, hogy tudunk lelkesülni az ideális, a szép, a humanus célokért! Debreczeniek, a viszontlátásra a gyermeknap napján a Piac-utcán!

A rendező bizottság.

Az orvos-sztrájk.

Debreczen, április 1.

Különösen hangzik a nagyközönség előtt, hogy Magyarország olyan tekintélyes testülete, mint az orvosi kar lefenn tartása kivivása céljából ma már sztrájkolni kénytelen. Olyan érthetetlen, avagy mondjuk komikus a külső színe ezen sztrájk mozgalomnak. Csodálkozunk a laikus közönség azon, hogy a leghumanusabb emberi feladatok végzésére hivatott orvosok is megélhetésük biztosítása szempontjából nemcsak összetartani, de az összetartásuk erejének igazolása és jogosnak, méltányosnak vélt javadalmazásuk elnyerésére a legerősebb fegyverhez a sztrájkhoz kénytelenek folyamodni. Nem úgy értendő ugyan ezen sztrájk, mint az ipari munkásoké, akik sztrájk esetén tényleg leteszik a kenyérkereső szerszámot és a munkanapok határozott elvesztésével, vagyis anyagi rovásukra tagadják meg a munkát, hanem az orvos sztrájknak csak azon értelem adandó, hogy azon intézménnyel szemben tagadják meg az orvosi ellátást, amely intézmény javadalmazásuk megállapításánál nézetük szerint szűkmarku magatartást tanusít. Jelenleg az orvosok a munkásbetegségélyező es balesetbiztosító pénztárakat tüntetik ki a munka megtagadásával, anélkül azonban, hogy e miatt a

pénztári tagok az orvosi gyógykezelés körül bármi tekintetben is rövideget szenvednének. Vagyis az orvos a törvény erejénél és esküjénél fogva is gyógykezel mindenkit, aki hozzá fordul, javadalmazását pedig vagy megegyezés alapján kapja, vagy pedig e célból a belügyminiszteri díjtablázatra alkalmazza. Jelenleg a munkásbetegségélyező pénztárakkal a megegyezés megvalósítható nem lévén, az orvos a pénztári tagokat gyógykezelti fogja ugyan, de díjazását a pénztárral, vagy ha a pénztár a beteg tagok táppénzsegélyéből kielegti a pénztári taggal szemben a belügyminiszteri díjtablázat szerint fogja felszámítani. Az orvosi sztrájknak csak ez lehet a hatása és hogy ezen hatás alkalmas lesz-e arra, hogy a pénztárak engedjenek, azt a közel jövő igazolni fogja. Mindenestre kényertörésre fog kerülni a dolog, azzal a különbséggel, hogy ha az orvosok összetartása sikerrel jár, akkor az orvosi díjazások egyik részét a pénztárak gyenge vagyoni helyzetnél fogva vagy az állam fogja viselni, vagy pedig a pénztárak pénzfórássai kiapadva, megáll a pénztár kereke, csödtöt mond a törvény és meghiusul a nemzeti kormány egyik leghumanusabb tételes törvényének a végrehajtása.

Az egész orvos kérdésében az a legérdekesebb, hogy az orvosoknak tulajdonképpen nem a pénztárakkal kell harcolniuk, hanem magával a kormánnyal állanak szemben. — Ugy a debreczeni, mint az ország legtöbb pénztára nem kíván az orvosi javadalmazások mértékének a megállapításánál farkas lenni, mert a pénztárnak humanus feladataik magaslatán állva jól tudják, hogy a pénztárnak nemcsak a beteg tagok segítélyezésénél, hanem az intézmény érdekeit szolgáló orvosok javadalmazásánál is humanusan kell gondolkodnia. Es ez természetes is, bármely jóléti intézmény csak akkor képes humanus feladatait a legintenzivebb formában gyakorolai, ha célja megvalósításánál olyan hivatali szervezetl rendelkezik, amely maga is érzi intézménye méltányos és igazságos érületét.

Nagy hibája a törvénynek, hogy az orvos kérdést szabad megegyezés címen nyitott kérdésnek hagyta. Magában a törvényben kellett volna az orvosok fizetését megállapítani, mely esetben nem állott volna elő a mai tarhatatlan helyzet.

Nem-e nevetséges törvényhozói gondolat az, amely felalut egy jóléti intézményt, törvényében felsorol egy csomó humanus rendelkezést, de az intézmény fentartásához szükséges anyagi forrásokról egyoldalulag gondoskodik. Mert hiszen csak nem lehet ezen humanus célt szolgáló törvénynek az a feladata, hogy a pénztár prosperálásához szükséges összes anyagi eszközöket a nyakába szózza azon munkaadóknak és pénztári tagoknak, akik a törvény rendelkezései szerint akarva, nem akarva a pénztárral összeköttetésben kénytelenek lenni. Hiszen ezen törvény sok dicséretreméltó feladatot

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
 DEBRECZEN, SZÉCHENYI-U. 42.

lított maga elé, amelyek mindenyüknek a végéig a b-felgépészeti tagozat és családjeleknek a legfőbb dolog...

A törvény rendkívül gyorsan jött létre, hogy a nemzeti kormány mellett beigazolja a szociális alkotmány iránti értekezést, ha ezt teszi, jól teszi, de akkor arról is kellett volna gondolkodnia...

Sajnos, hogy ma még a magyar társadalom önjelétől szociális alkotmány nem képe, az államnak azonban szabad engednie, hogy a magyar munkásság beteljesedését...

A szájkosár jegyében.

Rakovszky, az erőszakos.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén Rakovszky István elnökölt a így érthető, hogy az ülés az elnöki erőszakoskodás jegyében folyt le.

Részletes előírásunk itt következik: Justh Gyula elnök jelenti, hogy Szokoly Tamás nagyváradi tiszteletbeli ügyeszi állásáról lemondott.

A burkolt klotür.

Petrovics István nem fogadja el az első szakaszt, hanem módosításokat nyújt

be, melyek kinyomtatását és szétosztását kéri. A Ház ehhez nem járul hozzá.

Hoffmann Ottó: A maga részéről Mérey Lajos módosításait nem tartja szerencsésnek. Az elnök befolyásának esorbi...

A Ház ehhez nem járul hozzá. Elnök az ülést öt percre felfüggeszté. A szünet után Rakovszky István foglalta el az elnöki széket.

Molnár Jenő: A függetlenségi pártnak nemcsakára alkalma lesz magát végkép mezteleníteni (Zaj, ellenmondás.)

Kmetty Karoly: Ne féltem benyújtani a módosítást nyújt be az első szakaszról.

Az első szövegvonás.

Brediceanu Csaba: Az új házszabályok nem adnak arra, hogy az elnöki feladatokat a tárggyal behatárolva foglalkoztassanak. Az így kontempá...

Az elnök: Elnököt megválasztottuk, hogy maradjon a tárggyal foglalkoztassanak, hogy maradjon az első szakasz keretén belül.

Brediceanu: Elnököt megválasztottuk, hogy maradjon a tárggyal foglalkoztassanak, hogy maradjon az első szakasz keretén belül.

Az elnök: A tulajdonosa magának, ha a miatt, ha nem fogom hallani, megvonom a szót.

Brediceanu: Általánoságban szól. Már negyedszer figyelmeztetem, hogy maradjon az első szakaszban. Megvonom a szót. (Helyeslés. Nagy zaj a nemzetsegielől.)

Az elnököt leokéztetik

Maniu Gyula: A házszabályokhoz kér szót. Az elnök jogtalanul vonta meg a szót Brediceanutól. (Nagy zaj.)

Batthyányi Tivadar: Hallatlan komédia!

Ernszt Sándor: Szemtelenység amit ezek művelnek!

Maniu Gyula: Az elnök eljárását bírálja, mire az elnök megvonta tőle a szót. (Helyeslés.)

Vlád Aurél: A házszabályokhoz szól. Az elnök letért arról az utról, amit a házszabályok előírnak. (Nagy zaj.)

Elnök: Rendutasítja Vládót. A képviselő urak esodákoznak azon, hogy a szót egyik társuktól megvontam. Pedig csak a képviselő urak ternek el a házszabályoktól, én szigoruan ragaszkodom hozzá. (Helyes és)

Vlád Aurél: Az elnök eljárásával megsértette Bredicenu mentelmi jogát. Ezt most bejelenti a Háznak. (Zaj.)

Batthyányi Tivadar gróf: Ez már tisztán komédia.

Elnök: A mentelmi jog megsértését tudomásul veszi és a mentelmi bizottsághoz viszi az ügyet. Vlád Auréltől többszöri figyelmeztetés után megvonja a szót.

Ujabb erőszakosságok.

Damián Vazul kezd beszélni ezután a javaslat ellen.

Elnök megvonja tőle a szót. Ugyanigy jött Maniu Gyula is, aki a Vlád-féle szövegvonás miatt emelt szót.

Hodza Milán hosszán fejtegeti, hogy Vlád magatartása nem adott otrot az elnök túlszaporára.

Thaly László: Hát mikor pofondított? Akkor hallgatott!

Pop-Cs. István: Az elnök házszabályellenesen gyakorolta jogait. Ilyen szoros életem nem lehet eltérni. (Óriási zaj) Leszögeztem, hogy ez vitázás az elnöki jogokkal. (Nagy zaj)

Elnök megvonja Poptól a szót és kijelenti, hogy ha a nemzetiségiek így folytatják, a mentelmi bizottsághoz utasítja őket.

Vlád Aurél a házszabályokhoz szólva azt fejtegeti, hogy az elnöknek nincs jog egyes képviselőket a mentelmi bizottsághoz utasítani.

Elnök: Megvonom a szót! Blabó Pal beszélt még a javaslat mellett, Eitner Zsigmond pedig ellene.

Mivel több szónok nem volt, az elnök a vitát bezárta és a Ház áttért az interpellációkra.

Hoffmann Ottó a belügyminiszterhez intézett interpellációjában kórorvok fizetésrendezését sürgeti.

László főhadnagy esete.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter azt feleli, hogy a javaslat már kézzel és legközelebb beterjeszti.

Nagy György kérdi a honvédelmi minisztert; hajlandó e a László Imre volt főhadnagy ellen lefolytatott becsületügyi eljárás aktáit betekinteni, az ügy bírái ellen eljárást indítani, és őt megnyugtítani arra nézve, hogy a Kossuth nóta miatt nem büntetnek ezentul katonákat.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter avonnal válaszol. A Kossuth nóta és a Jaj, de honcut a német kezdeu nóta éneklése miatt nem üdük a katonákat. László Imre azért vesztette el rangját, mert rossz állapotban botrányt okozott egy kávéházban.

Nagy György nem veszi tudomásul a választ és az iratok beterjesztését követeli.

A Ház tudomásul vette a miniszter választát és ezzel az ülés véget ért.

Az esküdtszék rendkívüli ciklusa.

Április 21-től május 1-ig.

A polgári bírák kisorsolása.

A debreczeni esküdtbíróóság hatáskörébe tartozó bűnügyek annyira felszaporodtak, hogy rendkívüli ciklus tartása vált szükségessé. A fő tárgyalási elnök április 21-től május 1-ig tartó rendkívüli ciklust állapított meg, amelynek polgári bíráit, 30 rendes és 10 pótesküdtet, ma sorsolták ki.

- Rendes esküdtsek lettek: 1. ifj. Bányai István birtokos, 2. Boros Sándor kereskedő, 3. Fisch Lajos kereskedő, 4. Ippen J. József kereskedő, 5. Jámor Imre gazdalkodó, 6. Kallós Ignác bizt. titkár, 7. Lőkóvics Arhur ékszerész, 8. Lukács Géza birtokos, 9. Meisler Samuel ügynök, 10. Nádasdy Alajos reáliskolai tanár, 11. Nemes Karoly szijgyártó, 12. Ókrós István gazda, 13. Papp Peter nyug. tanító, 14. Dr. Polgar Dániel ügyvéd, 15. Püspöki Lajos érekedő, 16. Retszár Kristóf hentes, 17. Schwarz Fűőp kereskedő, 18. ifj. Schwarz Vilmos kereskedő, 19. Simonffy Antal nyug. járásbíró, 20. Stegmüller Árpád építész, 21. Suba Mihály gazda, 22. V. Szabó Zsigmond mészáros, 23.

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u. 4.

Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.

Szász Lajos fakeskedő me-ter, 26 Tarbay J. hért hente kos. 30 V Póte renc föld ügyvéd. Kleinfeller náé élelm Török Ján hály bérlő Vadász S. A re bűnügyek Apri - szándé 22 é gyilkosság 24 é vány utja 27-é 28-á vány utja 80 nyomtatv sítés. Máj tatvány u

A gy...

A osztd...

Az bizottság 3-án tart következo

Az el...

Dél az összes nitváoyai kor indu plomtól kávéház gyűjtött amely va állani, a Ferenc u u-cán fo előt felc sarkán V sarkán F Racz Ká meket z tartá-ant bizottsag kirendelt közönség is csak

Az ur...

Mi hajdu állitva. a Royal esütört marada lett elár sátrak fognak dekében sulatunk vállaltak éráig és sik törtökön

amely olcsó

Ke...

Kész f

Szász Lajos ny. tanár, 24. Szegál Zsigmond fakeskedő, 25. Székely Imre kovács-
mester, 26. Takács Ferenc mérnök, 27.
Tarbay József órási, 28. Ujfalussy Menyhért hentes, 29. Vecsei Zoltán földbírtokos, 30. Veres István gazdálkodó.

Pótesküldtek lettek: 1. Böldegh Ferenc földbírtokos, 2. dr. Farkas Ignác ügyvéd, 2. Fodor Jakab bizt. titkár, 4. Kleinfeller Emil címféső, 5. Lóvi Bernát élelmező, 6. Réti György cipész, 7. Török János házbirtokos, 8. ifj. Zöld Mihály bérlő, 9. Vadász Ferenc szatócs, 10. Vadász Sándor ügyvéd.

A rendkívüli oklusion a következő bűnügyeket fogják tárgyalni:

Április 21-én Katona Eszter ellen — szándékos emberölés büntetért.

22-én Pongor Sándor s neje ellen, gyilkosság büntetése.

24-én Contos Imre ellen, nyomtatvány utján elkövetett rágalmozás.

27-én Vágó Béla ellen izgatás vétsége.

28-án Szé hely Imre ellen, nyomtatvány utján elkövetett rágalmozás.

30-án Rózenfeld Zsigmond ellen nyomtatvány utján elkövetett becsület-sértés.

Május 1-én Gál Ignác ellen nyomtatvány utján elkövetett rágalmozás.

A gyermeknap Debreczenben.

A esütörtöki és pénteki program.

Az Országos Gyermekvédő Liga helyi bizottsága a Debreczenben április 2-án és 3-án tartandó gyermeknap programját a következőképp állította össze.

Az elemi iskolások felvonulása.

Délelőtt fél 10 órakor gyülekeznek az összes elemi leány- és fiú iskolák tanítványai a kollégium udvarán. Fél 11 órakor indul az impozáns menet a nagytemplomtól a Piac utcán végig. A Royal-kávéház előtti urnába a tanítók az összegyűjtött filléreket bedobják. A menet, amely valószínűleg 6—700 gyermekből fog állani, a Hunyadi-utcán keresztül, a Deák Ferenc utcán visszajövet ismét a Piac-utcán fog elhaladni és a nagytemplom előtt feloszlik. Utközben a Kossuth utca sarkán Veress Tóni, a Szent Anna utca sarkán Kiss Béla és a Royal-kávéház előtt Racz Károly zenekara a sok ezernyi gyermeket zeneszóval fogadja. A rend fenntartásánál a kísérő tanítók, a liga rendező bizottságának tagjai és a nagy számban kirendelt rendőrök fognak gondoskodni. A közönséget kéri a rendezőség, hogy ezután is csak a járdán tartózkodjék.

Az urnák és az elárúsító-sátrak.

Mindenütt két-két díszbe öltözött hajdu őrizetere bizott urnák lesznek felállítva. A Tisza palota előtt, Kontsek Kormai üzlete előtt, Békés Lajos üzlete előtt a Royal kávéház előtt, ezek az urnák esütörtöki és pénteken egész nap ott maradnak. A Piac-utcai három urna mellett elárúsító sátrak lesznek felállítva. A sátrak mellett derék cigány zenészeink fognak hangversenyezni, a jótékony cél érdekében díjtalanul az elárúsítást színtársulatunk bájos hölgyei és urasszonyok vállalták el, akik délelőtt 11 órától déli 1 óráig és délután 6 órától este 8 óráig végzik a tisztet, természetesen csak esütörtöki.

Letzter művészkirakata.

Letzter József, műtermének kapubejárata alatt, a liga javára, művészek és művésznők képeiből sorozatos kiállítást rendez, 20 fillér belépti díj mellett. A beléptijegyek számmal vannak ellátva. A rendezőség minden látogatót fölkér, hogy a jegyet őrizze meg, mert ez nyereséjegyül fog szolgálni, 200 darab aláírással ellátott művészkép megnyerésére. A nyereséyi esélyei kétszáz nyereséyi számnál nagyok. A legkisebb kisorsolás alá eső kép makart nagyságu. A kirakat mind a két napon reggel 8 órától este 9 óráig lesz nyitva.

A tréfás utcai jelenetek.

Délután 6 órakor megújul a cigányzenészek és kezdetét veszi az utcai karneváli tréfa. Már eddig is számos uri ember jelentkezett, akik tarka öltözeteikkel és kosztümjükben mulatságossá, hangulatossá varázsolják a korzó képét. A közönséget kéri a rendezőség, hogy ne egy helyen csoportosuljon, annál kevésbé, mert a Piac utca egész hosszában lesznek ilyen karneváli álarcosok.

A színházi előadás.

Zilahy Gyula színigazgató a Liga javára pénteken délután 3 órai kezdettel ifjúsági előadást tart. Ezeneken olesó helyarakkal. Színrre kerül „Nők az alkotmányban”. A színtársulat színe java viszi tudását a színpadra, hogy kelemes délutánt szerezzen a közönségnek. Helyárak: Földszinti családi páholy 5 kor. Első emeleti családi páholy 4 korona. Földszinti és első emeleti páholók 3 korona. Másod emeleti páholy 2 korona. Első rendű támlásszék 80 fillér. Másodrendű támlásszék 68 fillér. Harmadrendű támlásszék 54 fill. Erkelő 40 fillér. Állóhely 28 fillér. Diákjegy 20 fillér, karzat 14 fillér.

Az Uranus mozgósínház.

Szuchán és Winkler mozgósínháza pénteken délután 6 órától kezdve 6, 7, 8, 7 és 10 órai kezdettel a Liga javára előadást tart. Hogy a közönségnek új mulattató képek álljanak rendelkezésére Szuchán tegnap Pestre utazott és egy sereg új képet hoz magával. Ez előadásokat érdekessé fogja tenni két-két konferenciér, akik felelve színészekből és urakemberekből fognak állani és tréfás megjegyzésekkel az előadást fűszerezik. A toloni átkerülése végett jegyek ezekre az előadásokra már pénteken reggeltől válthatók lesznek.

(Cukrászda Buffet).

Az általános takarékpénztár előtt Buday Károly cukrásznak egy sátorra van felállítva, míg Hauer Berozi a Royal kávéház előtt pompásan felszerelt Buffet és eneszóval várja vendégeit.

Mely esetben marad el az ünnepegy?

Elsős csunya idő esetén a Liga utcai mulatságai elmaradnak és az ujságokban jelzett más napon fognak megtartani. Az urna gyűlés, a színház és mozgósínházi előadás azonban ez esetben is meg fog tartatni.

A kereskedők részvétele.

Még az esti órákban is voltak új jelentések, úgy, hogy a névsor csak az

ünnepegy után az adományok nyugtázásával lesz közzétehető.

A Liga napjain a gyermekvédelmet szolgáló kereskedőknél vásároljunk.

„Kedves Kossuth!”

A Lipótrend a hivatalos lapban.

Egy sereg királyi kitüntetés.

A Debreczeni Független Ujság már keddi számában jelezte, hogy a kiegyezés honráriuma gyanánt a király nem fog fukarkodni az elismeréssel és a kitüntetésekkel. A hivatalos lap mai száma valóra váltotta ezt a hírünket. A kiegyezés rossz, de a kitüntetések jók.

Első helyen figurál a hivatalos lapban a Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterhez intézett királyi kézirat, melynek szószerinti szövege ez:

„Kedves Kossuth!” A monarchia két állama közti gazdasági viszonyoknak hosszabb időtartamra történt szabályozása alkalmából indítva érzem magamat, hogy Önnek nehéz viszonyok közt kifejtett kiváló tevékenységéért teljes elismerésemet fejezzem ki, aminek látható jelölül Önnek Lipótrendem nagykeresztjét díjmentesen adományozom.

Utána következik a Darányi Ignác földmívelési miniszterhez intézett kézirat ezzel a szöveggel:

„Kedves Darányi! Azért a kiváló és eredményes közreműködésért, amelyet Ön a monarchia két állama közti gazdasági viszonyoknak hosszabb időtartamra történt szabályozása körül kifejtett, Önnek köszönetemet és teljes elismerésemet fejezem ki.”

A „kedves Kossuth” és „kedves Darányi” megszólítások után következik a kitüntetések egész sorozata. A király ugyanis Mezőssy Béla földmívelésügyi államtitkárnak, az Auszriával kötött gazdasági kiegyezés létrejötté körül szerzett érdemei elismeréséül, a Lipótrend köv. keresztjét díjmentesen adományozta, Ezenkívül huszonhárom miniszter tisztviselő kapott kitüntetést, a kiegyezés létrehozásában való közreműködéséért.

Külön jelenti a hivatalos lap, hogy a király Popovics Sándor pénzügyminisztériumi és Sztéryny József kereskedelmi minisztériumi államtitkároknak a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

A kitüntetések sorozata a királynak azzal a kéziratával fejeződik be, be, amely Otlík Ivan miniszteri tanácsosnak államtitkárrá való kinevezését közli.

A közelgő husvétli ünnepekre **של פתח** fűszer-árak, amely minden saját felügyelet alatt lesz kiszolgálva, legolcsóbban beszerezhető

Grünberger és Glück

fűszer- és gyarmatár nagykereskedő Csapó-utca 16. sz.

Kellner és Witt részlet áruházában Csapó-u. 22.

Kész férfi ruhák, női felöltők, szövetek, delének, mosó árak, vásznak, kanavászok stb. a legjutányosabban szerezhetők be.

Részlet áruházban is.

Véres harc egy borivóban.

Lelőtt garázda suhanok.

Revolverlövésök önvédelemből.

Véres jelenet játszódott le tegnap éjjel Orosz György korcsmáros Gerebi-telepi borivójában. A korcsmáros rálőtt két mulató vendégére és a revolvergolyók találtak is. Az eset részletei ezek:

Montlika András gulyás és Polgári Miklós kocsis tegnap bementek az Orosz-féle csapszéke és idogálni kezdtek. A torcsakhamar megártott nekik, mire szóváltásba keveredtek a korcsmárossal. A helyzetet még jobban kiélezte az, hogy Orosz szemökre vetette a minapi veszekedésüket is. A szóba hozott eset pár héttel ez előtt történt a Pallagi-országúton, ahol két iszákos ember elvert valakit. Amikor aztán tegnap beborozott fejjel megtudták, hogy erről a korcsmáros is tud, rárontottak. A korcsmáros ijedten kapott revolvere után és hogy támadóit megijessze, háromszor egymásután elütötte a feyvert. A golyók találtak: egyik Montlika András jobb felsőkarjába, a másik a láb szárába, a harmadik pedig Polgári Miklós kocsis karjába furdott.

Az alkoholtól egyébként is elázott emberek erőtlennül rogytak össze a lövéséktől. Mindkettőt a hirtelen előhívott mentők szállították be a közkórházba. Itt az erősen vérző sebeket az inspekciós kórházi orvos kötötte el, ma pedig kivették a golyókat a testükből.

A csendőrség értesülvén a revolveres jelenetről, azonnal megindította a vizsgálatot hogy vajjon jogos önvédelemből használta-e a korcsmáros a revolverét.

Reichman Armin halála.

Az izraelita hitközség részvéte.

A debreczeni zsidó hitközség híre len elhunyt elnökét, Reichman Armin — mint jelentették — tegnap este haza hozták Debreczenbe és a zsidó hitközség képviselőtestületének határozata folytán a Deák Ferenc utcai imaház előcsarnokában helyezték ravatalra:

Hogy a koporsót a templomba vigyék, ez szokául a zsidó szertartásban, ezt csak oly kiváló emberek holttestével szokták megtenni, aminő Reichman Armin volt. A ravatal mellett husz ember virraszt és imádkozik.

A képviselőtestület határozata folytán az elhunyt elnök érdemeinek kiemlése céljából, a megüresedett hitközségi elnöki tisztet egy fél évig nem töltik be.

Reichman váratlan elhalálozása osztatlan részvételt keltett városzerte.

Halálával kapcsolatosan beszélnek és ezzel elnöki kiválóságát óhajtják jelezni, hogy még a hitközségi elöljáró tagvasárnapi ülésen az elnöki székéből erősen állást foglalt az ellen, hogy a hitközségi tagokat nagy százalékos pótdóval megterheljék. Ezt a jószándékát azonban nem tudta kezesztül vinni.

Elhatározásáról a család a következő gyász értesítést adta ki: Özv. Reichmann Arminné szül. Pollacsek Irén úgy saját, mint gyermekei, unokája és az egész rokonság nevében fájdalommal megtört szívvel jelenti, hogy a legjobb férj, apatevér, nagyapja és rokon Reichmann Armin Debreczen szab. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, a debreczeni izr. hitközség elnöke, az izr. szent-egylet

és Zion-egylet választmányának tagja és áldásos tevékeny életének 65-ik boldog házasságának 28-ik évében, f. évi március hó 31-én rövid szenvedés után Szatmáron elhunyt. Drága halottunk földi maradványai hazahozatván, április hó 2-án d. u. 2. órakor fognak a Deák Ferenc utcai templomban tartandó gyászszertartás után a helybeli izr. temetőben örök nyugalomra helyeztetni Debreczen, 1908 március 31-én. Pollacsek Gizella férj. Lederer Mártonné Pollacsek Vilma férj. Tauszig Gyuláné sógornői. Lederer Márton, Tauszig Gyula, Pollacsek Ferenc sógorai. Özv. Schnek Laura nővére. Forrai Ernő, Györi Bertalan vejei, Reichman Renée férj. Györi Bertalané, Reichman Olga férj. Forrai Ernőné Reichman Edith, Reichman Alma gyermekei. Forrai János unokája. Áldás és béke poraira.

Kossuth a királynál.

A puhítás munkája megkezdődött.

Előterben a katonai kérdés.

Kossuth Ferenc, ma, ugyis mint kereskedelemügyi miniszter, ugyis, mint a függetlenségi párt vezére, kihallgatáson volt Bécsben a királynál. Az audienciáról Kossuth úgy nyilatkozott, hogy azt a folyó ügyek referálása tette szükségessé, de bécsi tudósítónk azt jelenti, hogy a kihallgatáson főképpen a katonai kérdés rendezéséről volt szó.

A kereskedelmi miniszter bécsi utjáról a következő táviratokat kaptuk:

A kihallgatás.

Bécs, április 1. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztert, aki tegnap este Sztérynyi államtitkár társaságában ide érkezett, ma délelőtt 6 felsége külön kihallgatáson fogadta. A kihallgatás délelőtt 11 órától déli negyed 1 óráig tartott. A tárgyalás francia nyelven folyt. Háromnegyed egy órakor érkezett vissza Kossuth Schönbrunnból a bankgassei magyar pótába, ahol az újságírók nagy csoportját fogadta. A miniszter ezeket mondta a kihallgatásról:

— Nem mondok sokat, mert sem az illem, sem más okok nem engedik meg, hogy a királynál történt kihallgatásról valami sokat mondjak el. Csupán annyit mondhatok, hogy ötnegyed óráig voltam a felségnél, akit jó színben és jókedvben találtam. Nagyon hosszú idő óta nem lévén előtte, sok ügyem gyűlt össze. Mint szakminiszternek a kereskedelemügyi kormányzat teendőiről ma kellett referálnom. Ő felsége ezután szóba hozta a politikai helyzetet és a függő kérdéseket, amelyek iránt rendkívül érdeklődéssel viselkedik. Ő felsége nagyon barátságos volt hozzám.

A katonai kérdések az audiencián.

Bécsi tudósítónktól Kossuth Ferenc mai kihallgatásáról a következő tájékoztatást kaptuk:

A miniszter tényleg néhány folyó ügy előterjesztésével kezdte meg kihall-

gatását a felségnél. Az előterjesztések közt néhány elkészült törvényjavaslat volt, köztük vasuti kérdéseket illetők is. Ezzel a szakminiszter befejezte dolgát. Az audiencia további folyamán a király a függetlenségi párt vezérével beszélgetett. A politikai helyzet volt a tanácskozás tárgya, a melynek homlokterében az a kérdés állott, a melyet most kell eldönteni, mielőtt a közös miniszteri tanácskozás a jövő évi közös költségvetés megállapítása végett Bécsben egybegyűlnek. A közös költségvetésnek egyetlen tétele vitás még. A közös hadügyminiszter ígérete következtében, amelyet az osztrák delegációban tenni kénytelen volt, azt tervezik, hogy a közös költségvetést keretében a tiszti fizetések emelését fogja javasolni a magyar és az osztrák kormányoknak. Az osztrák kormányt kötelezi az osztrák delegáció határozata, a magyar kormány álláspontját a magyar parlament szabja meg; ebben a függetlenségi párt magatartása a döntő s ez eddig nem volt barátságos a tiszti fizetések emelésének kérdésével szemben.

Kossuth mint a függetlenségi párt vezére kétségtelenül őszintén föltárta a király előtt azt is hogy a függetlenségi párt miért nem volt hajlandó eddig a kérdés kedvező megoldásához hozzájárulni, de előterjesztést tett Kossuth arról is, hogy miképpen lehetne ezen segíteni. Meglehet, hogy a mai kihallgatáson az is eldőlt, vajjon a tiszti fizetések emelésének kérdése más katonai kérdésekkel kapcsolatos-e vagy nem. A mai kihallgatást ennél fogva főképpen a katonai kérdések előterbe hozatalával kell kapcsolatba hozni.

A szeparé titka.

Kifosztott városi díjok.

Szárnyrakelt százask bankó.

A debreczeni rendőrség bünygyi osztályának pikáns akái egyre szaporodnak. Nap-nap után érkeznek ide panaszok, hogy egyes zugmulató helyeken formálisan kifosztják a mulatókat. Tegnap egy városi napidíjas tett ilyenértelmű panaszt a rendőrségen.

A fiatal ember betért egyik Hunyady-utcai mulató helyre s ott a kasszaünnökre társaságába keveredett. A lányok névszerint Mayer Juci és Kuzsák Karolin annyira belemelegedtek a kedveskedésbe, hogy később a további mulatás céljából elvonultak az egyik szeparéba. Itt kezdődött aztán az igazi mulatás. Pezsgő került az asztalra, s a cigány húzta és eközben az illető napidíjasnak kámforra vált a pénztárcája, melyben száz korona készpénz volt.

A pénz eltűnését csak ma reggel vette észre az alaposan beugrasztott városi alkalmazott és nyomban panaszt tett a rendőrségen. A bünygyi osztály e panasz folytán megindította a vizsgálatot az illető kávé ellen, először azért, mert pénzügyigazgatósági engedély nélkül italokat szolgáltat ki, másodsor pedig azért, mert a pénz a mulató helyen tűnt el. Valószínűnek véli a rendőrség, hogy a tolvaj a kávéház valamelyik alkalmazottja.

Kékre festett kirakat.

Molnár V. J. és Társa

fiók üzlete.

Kékre festett kirakat

Kékre festett kirakat.

A volt

Lówy F.-féle

Piac-utcai üzletben aki szepet, jót és ami fő olcsón akar vásárolni, azt keresse fel, hol igen nagy választékban áll a ruha szövetek, de inek, kartonok, vászonneműek, napernyők, ág terítők, paplanok, női és férfi ingek, csipkék, díszek és igen sok más itt felnem sorolt árukat ajánlok megvételre. 120 cm. széles szövet 39 kr.

Anarkisták Hajdumegyében.

Szováton letartóztatták őket.

Mind a kettő olasz.

Hajduszovát községnek országra szóló szenzációja van. Az ottani csendőrség ma két veszedelmes anarkistát tartóztatott le, két olasz kőfaragót, akiknek neve benne van a nemzetközi anarkista lajstromban. Még élénk emlékezetében van a közönségnek, hogy a rendőrhatalóságok a télen milyen hajszót indítottak névtelen följelentés alapján, Magyarországra jött anarkisták kézrekerítése végett s így érthető az az izgalom, amelyet a hajduszovai letartóztatás híre keltett a vármegyében.

Meofanti Luigi és Tagiano Bruno az elfogott anarkisták. Mindkettő ismert alakja rendőri albumoknak s a Rendőri Közlöny állandóan a letartóztatandók jegyzékében közli neveiket.

Tegnap mindkettőjüket Hajduszovára vitte az utjuk. Itt kőfaragóknak adták ki magokat, de idegen öltözetük, nagy széles tallian kalapjuk miatt gyanusan nézték őket a községben. Végre is a csendőrség igazolásra szólította fel a két gyanús idegent és mert nem tudtak személyazonosságukat kellőleg igazolni, letartóztatták őket.

A csendőrlaktanyában megállapították, hogy az elfogott emberek anarkisták. Ruhájuk átkutatása alkalmával lört és revolvert találtak náluk. A csendőrök faggatták őket, hogy miért és hogyan kerültek Szovára, de titukat nem árulták el. Még az este áthozták őket Debreczenbe s az itteni rendőrség útján eltoloncolták a két anarkistát a budapesti rendőrséghez, amely már régebben keresi őket.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön Ember tragédiája, drámai költemény.

Pénteken A tanítónő.

Szombaton A tanítónő.

Vasárnap délután félhelyárral Váraskeringő.

Vasárnap este Ozigány, szinmű. Kisbérlet.

Árkossy és Szabó Irma ünneplése.

— A Gyurkovics lányok előadása —

Meleg, családi ünnepség színhelye volt tegnap a debreczeni színház. Szabó Irmát és Árkossy Vilmost ünnepelték és külvőjük előbeszélésén. A színház zsufolással megtelt, jeleül annak, hogy a közönség szereti azokat, akiket ma ünnepelték és bizonyággal annak, hogy Debreczen színházlátogató publikuma tudja értékelni az igazi, hamisíthatatlan művészetet. Szabó Irma és Árkossy Vilmos — a boldog je-

gyes pár — tényleg rá is szolgáltak erre a meleg szeretetre és az a taps vihar, az a szünni nem akaró éljenzés, amellyel a színház publikuma fogadta Szabó Irmát megjelenése pillanatában, frappáns megnyilatkozása volt a művésznek érdemei elismerésének.

Herezeg Ferencz nágyhatású vigjátékát a „Gyurkovics lányok”-at választotta ki a fiatal művészpár hazassága előbeszélésére. Szabó Irma „Mici” a másik ünnepelt pedig, aki holnapról kezdve a törvény előtt is hitves, Radványi ezredes halás szerepét játszotta el. Mondanunk sem kell, át érezték a nap fontosságát és mindketten valóban művészi alakítást produkáltak. Bájos, a szereppel járó komikai naivséggel többször aratott Szabó Irma, nyílt színen meleg tapsokat és ugyszólván az egész es a közönség meleg ovációi közt zajlott le.

Virágban, ajándékban is bőven volt részük. A színügyi bizottság részéről Szent Királyi Tivadar, a művésznők és színészek részéről pedig Zsigmondy Anna gondoskodott arról, hogy a fiatal művészpárnak kijusson a babérból és pálmákból is. Kaptak két szép pálmát egy izléses gyöngyvirág állványt és egy pár bélelt levelet. Az előadás végén a közönség már elcsobban volt, de még egyre hangos volt a színház az éljenzésektől.

Fényes sikerük érdekében méltóan közreműködtek a többi szereplők is. Első sorban Te nyei érdemel említést, a ki Horkay Feri szerepét ügyesen oldotta meg Néha túzott, de ez csak a tulságos igyekezetnek tudható be, amellyel az ünnep sikerét emelni igyekezett. — Hahnel Aranka, mint Radványi ezredesné, szép alakítást produkált. Ugyesen jártak meg csekély szerepüket Horváth és Ligeti. Nagyon kedves volt Sári szerepében Báthory Mariska a szintársulat kedves naivája.

A színházi előadást az Angol Királynő fehértermében vacsora követte, a melyen részt vett a szintársulat minden tagja. Természetesen ünnepelték a fiatal művészpárt. (B.-r. ss.)

— **Előadás a Gyermekek liga javára.** Pénteken, a hó 3-an délután Zilahy igazgató a Gyermekek-liga javára mérsékelt helyárral előadást rendez, mely alkalommal a *Nők az alkotmányban* című, tiszta magyar izü, pompás vigjáték kerül színre, a már ösmert elsőrendű szereplésben.

— **A Népszínház, Vigopera igazgatója Debreczenben.** Csütörtökön a deli g-orsonvattal érkeznek Mader Rezső és Bálint Dező Debreczenbe, hogy megnézzék az Ember tragédiájának Zilahy tulajdonát képező pazar fényes díszleteit. A nyáron ugyanis a Népszínház színe a arja hozni Madách remekművét. A Vigopera igazgatói megakarják nézni az itteni előadás három főszereplőit is, hogy a nyáron 6k játszák a Vigoperában a három főszerepet Zilahy készséggel felszámolta három hétre az Ember tragédiája teljes kiállítását kö esönképpen a Népszínháznak.

— **A tanítónő.** Bródy Sándor kitünő falusi életképe holnap kerül bemutatásra. A rendkívül hatásos újdonság fő szereplői: Hahnel Aranka, Báthory Mariska, László Aranka, Szakács, Békés, Ternyey, Bérczy stb. Különösen hangulatos a második felvonás iskola-képe, melyben egy esomó leány- és fiúgyermek is szerepel.

ÚJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten az. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. a. 8-12 d. n. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és Kiadóhivatal Piac-utca 47 sz. a

— **A főreáliskolai igazgató kitüntetés.** Szűkkörü, de bensőséges ünnepély színhelye volt ma a debreczeni főreáliskola tanári szobája. Ma adta át ugyanis Géresy Kálmán tankerületi kir. főigazgató a tanári testület gyűlésén Fazekas Sándor igazgatónak azt az okmányt, amelyben a király az igazgatónak, a tanügy terén szerzett érdemei elismerésül a tankerületi főigazgatói címet adományozta, amiről már lapunk is megemlékezett. Géresy főigazgató örömet fejezte ki a hosszú éveken át végzett buzgó fáradozás ezen elismerésén. A vezető kitüntetésben — úgy mond — a tanári testület kitüntetését is látja, melynek Fazekas Sándor egy negyedszázadnál hosszabb ideje áll az élén, s melyet mindig kartársi szeretettel tudott összhangzatos munkálkodásra vezetni. A tanári testület örömet Bezszer Frigyes fejezte ki. Az új főigazgató meghatottan fogadta az őt ért kitüntést s az intézet felvirágoztatására, az ifjúság helyes vezetésére továbbra is kérte a tankerületi főigazgató érdeklődését, jóakaró vezetését valamint a tanári kar buzgó közreműködését.

— **Az orvosok és a betegség-lyező.** A debreczeni orvosok szövetsége csütörtökön ülést tart, amelyen megállapítja álláspontját a munkásbiztosító azon határozatával szemben, amelyet legutóbb az orvos kérdésben hozott.

— **Házasság** Szotyori Nagy Géza tengerészuszt holnap esütörtökön délbén tizenkét órakor esküszik örök hűséget a református nagytemplomban trakostyáni Draskovich Leona grófnak.

— **A nagyerdői védszalag.** A sámsoni vasut tudvalevőleg a nagyerdőt szeli át. A tanács már regen elhatározta, hogy a sinpár mentén mindkét oldalon védszalagot létesítenek és e célból kiirtják a fákat, nehogy a mozdonyból kiszálló szikrák tüzet idézzenek elő. Az erdőmester tegnap jelentette a polgármesternek, hogy a védszalag elkészült és annak területét mindkét oldalon telégették.

— **Telefon a Hortobágyon.** Hajdúvármegye alispánja ismételtén megke-rest a városi tanácsot, hogy hozzájárulásával segítse elő a hortobágyi telefon kiépítését, hogy ily módon az is bekapcsolassék a megyei hálózatba.

— **A közös temető ellen.** Egy régebbi intézkedés folytán a városi mérnöki hivatal kidolgozta a Debreczenben levő köztemető tervét, melyet annak idején tárgyaltak is az ille ékes körök, de határozatot nem hoztak. A római kath. egyház most beadványt intézett a tanács-hoz, melyben kijelenti, hogy nem csatlakozik a tervhez és ha a többi felekezetek elfogadják is és hozzájárulnak a köztemető leteléséhez, 6k külön temetőt tartanak fenn.

— **Gerő Dániel felgyógyult** Két héttel ezelőtt veszedelmes bete-et érte Gerő Dániel állatorvost. Az ondódi pusztán hivatalos kötelessége teljesítése köz-

T. cz. gyapjuszövet vásárló közönség b. figyelmébe! Ne ülünk fel az üres reklá-moknak! A mit vásárolni akarunk, mindig jobb helyben beszerezni. Regi tapasztalat, a lapokban megjelenő külföldi üres reklámoknak a hiszékeny közönség könnyen felül Győződjünk meg helyben, Weisz Adolf posztókereskedőnél Kossuth u. 2. hol a legszolidabb, szigoruan betartott, szabo árak mellett a legolcsóbban szerezhetjük be, valódi angol és hazai gyapjuszövet-gyártmányok, minden létező szín- és kivitelbeni újdonságokat

ban egy veszett eb megmarta. A súlyosan sérült állatorvost Budapestre a Pasteur-intézetbe vitték fel, ahonnan ma teljesen felgyógyulva tért vissza.

— Párbajosó joghallgatók. H. Nagy Jenő és G. Ück Sámuel joghallgatók ma délután kardpárbajt vívtak, amelyben mindketten megsebesültek. A párbajra összeszólalkozás adott okot.

— Vályi Nagy Gusztáv köteleire Zivuska Andor gyűjtő ivén előfizettek: Herdlika Péter, Török Elemér, dr. Rotschnak Jenő, Liebhardt Márton, Ormándy János, Gass Gyula, Palotai Dénes dr. Széll László, Sztankovics János, Gratz Ottó, Zivuska Irén, Herdlička Andor, Macourek Béla, Rupp Frigyes, Sigmund Aladár, Vass Miklós, Kápolnay Pál, Alber Lajza. Együtt 86 korona. A gyűjtött összeget Szávay Gyula (iparkamara) ezután ajánlat, egyszersmind kéri mindazokat, akiknél még gyűjtő-ív van, a befolyt pénzzel együtt szolgáltatassák át.

— Csődbejutott fakereskedő. A debreczeni törvényszék Róth Ferenc földesi fakereskedő ellen saját kérelmére elrendelte a csődöt. Tömeggondnokul Kállay Béla ügyvéd küldetett ki.

— Baleset az uton. Ma délelőtt a mentőket utcai balesethez hívták. Palotai Károly hatvan éves debreczeni nap-számos a Széchenyi utca 39. számú ház előtt összeesett és jobb lába eltört. A mentők részessítették első segélyben, azután a városi kórházba szállították.

— Az iparoskör vasárnap délután 3 órákor kör helyiségében tartja meg rendes közgyűlését.

— Harmadzárás a pincériskolában. Ma osztották ki a pincér-zakiskolában a második évharmadról szóló bizonyítványokat. Az eredmény az iskola komoly munkájáról tesz tanúságot, amit az iskola-igazgatóság részéről jelenlevő Márkus Jenő gondnok örömmel elismert.

— Fényesnek ígérkező próba bál lesz a Bika dísztermében f. s. április 11-én ekkor mutatja be Perezel Karola tanítványaiknak előhaladását. A meghívók a rapokban mennek szét. A páholyokra előjegyezhetni Molnár Ferenc ur üzletében lehet. Páholy jegy ára 10 kor. személy jegy 2 kor. A most megkezdődött colonba még be lehet iratkozni Szent-Anna-u. 22. szám alatt.

— Liga hangverseny. A Magyar király kávéházban a két gyermekliga napon este kettős hangverseny Kiss Béla teljes zenekarával és egy kiváló gramophonnal. A bevétel bizonyos százaléka a gyermekligának ajándékba megy. Számos látogatást kér Erős Jakab.

— Hölgyek figyelmébe. Egy új fajta szabadalmazott kecskebőr keztyűt hozok forgalomba, mely nem feslik és nem szakad. Schön Sándor keztyű, kötész és orvosi műszertára. Debreczen, Piac-utca 12, Stereingerház.

— Gummi különlegességek Györfi Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2. sz. a.

Nyilttér.*)

Árverési hirdetés.

A Piac-utca 19. számú Ranunkel-féle két emeletes ház földjével együtt a folyó évi április hó 4-ikén délután 3 órákor a debreczeni kir. Törvényszék árverési termében megtartandó végrehajtási árverésen fog a legtöbbet ígérőnek eladni.

Több jelzálogos hitelező.

* E vonatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Itt az alkalom!

Aki olcsón akar vásárolni

Közgazdaság.

Terményfőzsde.

Sevarecz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1908. április 1.

Készáru kedvtelen, mindössze 500 g. volt a forgalom, határidők eleintén változatlanok, később azon körülmény folytán, hogy a felmondott áru átvévekre talált, megszilárdult. Felmondott 239 ezer g. buza, 58000 g. rozs, 17000 g. zab.

1908. áprilisi buza	11.49 - 50
1908. májusi buza	11.56 - 57
1908. októberi buza	9.84 - 85
aprilisi rozs	10.65 - 66
1908. októberi rozs	8.58 - 59
1908. októberi zab	7.43 - 44
áprilisi zab	6.48 - 49
1908. májusi teugeri	6.60 - 61
1908. júliusi	16.50 - 60
1908. augusztusi	
1908. augusztusi rapete	
1908. szeptemberi teugeri	

A „Bickur Chólim debreczeni betegsegélyző egyesület elnöksége mély fájdalommal jelenti, hogy az egyesület 1895. május 15-én megválasztott tiszteletbeli tagja

Reichmann Ármin ur

f. évi márczius 31-én jobblétre szenderült.

A nagy halott bútt tetemei f. évi április 2-án d. u. 2 órákor tognak a Deák Ferenc-utcai templomból örök nyugalomra vitetni. Felkérjük az egyesület t. tagjait, hogy az elhunyt végső megtemetésére minél számosabban megjelenjenek.

Debreczen, 1908. április hó 1. Az elnökség.

Nem tépelődöm

többé, mert meggyőződtem hogy a legjobb magvakat,



és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza

magkereskedésében szerezhetem be. **DEBRECZEN, Kossuth-utca.**

Tavaszi Női Divat

ujdonságok. Sima és mintázott női kosztüm és divatkeimekből gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Francia Bluz szövetek a legújabb kivitelekben.

⇒ Divat Bluz-selymek ⇐ a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

⇒ Fekete és színes divat napernyők ⇐ remek választék.

Állandó nagy raktár Fekete gyászkeimekből.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház. Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Saját ódjára hogy meglátogassa a **Révész Lajos** rőfös és divat Verseny áruházát Csapó-utca 23. mivel külföldi vásárlása alkalmával sikerült egy óriási gyári raktárt megvenni, mely cikkek u. m. szövetek, lüszterek, zefírek, kosztümök, harisnyák, csipkék és mindennemű rövidárak stb. meglepő olcsón lesznek eladva. — Vihar erős nap- és esőzárók 95 krajczártól.

Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpostával szemben.

Az alant felsorolt cikkek óriási választékban megérkeztek s állandóan újdonságok állanak a t. vásárló közönség rendelkezésére.

Kivonat a tavaszi árjegyzékből

Pongyola jó mosó tailból	frt. 5.—
Pongyola gyapju delainból	7.50
Pongyola gyapju epekelméből	9.—
Pongyola francia delainából	12.—

Costüm szürke angol	frt. 10.—
Costüm színes angol	12.—
Costüm divatkeimekből	18.—
Costüm elegáns kivitel	24.50

Ruhaalj div. pep. keimekből	frt. 4.—
Ruhaalj a gol keimekből	3.—
Ruhaalj fek. és kék színben	5.—
Ruhaalj div. vil. színekben	9.75

Nőifelöltő szin. angol kelme	frt. 5.—
Nőifelöltő pep. kockás	5.5
Nőifelöltő hosszú angol div.	5.75
Nőifelöltő fek. selyem	6.50

Leánygallér csukjával	2.50-tól
Leánykabát angol színes	5.—
Leánykabát kockás színes	6.50
Leánykabát fin. söt. kék keim.	6.75

Ugyszintén állandóan dus választék:

angol, selyem és csipke bluzokban.

Külön mérték osztály.

Szolid olcsó árak.

Pontos előzékeny kiszolgálás.

LÉPFENE és SERTÉSORBÁNCZ

elleni
VÉDŐOLTÁSOKAT

állandóan fogatosít
LÁSZLO ZSIGMOND

állatorvos
Debreczen Csapó-u. 30. Telefon 558.

100 hold nyulasi föld

a löverseny tér mellett 5-10 holdas darabokban részletfizetésre

e l a d ó.

Dr. Nyíri Ernő
Piacz-utca 71.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári hónapra.

Egy szelvény 8-10 m. hosszú teljes fűrészkés (kaktus, nád és mellény) elcsomagolva, csak	1 szelvény 7 korona
	1 szelvény 10 korona
	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
1 szelvény 20 korona	

Egy szelvényt fekete szalagrúthoz 20.- K.-ért, szelvényt felülkötve, kristalóval, szalmakörte, stb. stb. gyári árakon kívül a miut megtekinthető és szolid cég mindenütt ismert postagyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvétel élvez, ha szövetvásárlásnál hozzáteszi Siegel-Imhof cégét, a gyári piacaon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék. Minták, ingyenes kiszállítás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

„John” mosógép
„Hungária”



mángorló

kovacsolt vasállványon.
Mosdó-készletek.
Tejeszállító-kannák.
Kerti-padok,
Tűzhelyek

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében
DEBRECZEN, Piacz-utca 23.

Ásványolajkátrány

szőlőkarók, ke itések és háztetők mázolására mint legjobb, szagtalan konzerváló anyag a gázkátrányt messze felülmúlja!

Az ásványolajkátrány mindezen előnyei dacára a gázkátránynál olcsóbb! Mindenkor, bármily mennyiségben megrendelhető a

Kőolajipar Részvénytársaságánál

DEBRECZEN.
Telefon 490. Telefon 490.

Prágai és Kassai Sonkát!

A közelgő húsvéti ünnepekre legolcsóbb árban ajánl

Held R.
húscsemege különlegességek üzlete
DEBRECZEN, Piacz-u. 75.

Bankpalotával szemben
Mindenféle hidegfelvágottak kaphatók.

Lakások, üzletek, gyárak villanyvilágítási és erőátviteli

berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai

okl. gépészmérnökök, budapesti cég, debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 63.)

Berendez **gazdaságok**, gyárak, nyaralók **saját géppel való villanyvilágítását** és ezzel kapcsolatos vízvezetési berendezését.

Terv és költségvetés díjtalan.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplembazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai

ruha és blous helmék, voile de laine, selyem blous helmék. — Színes és fekete napernyők

óriási választékban.

Tavaszi ujdonságok

magyar, angol, francia

gyapjuszövetekben

mérték szerinti készítésre, valamint kalap, fehérneműk, uyakkendőkben stb.

Fenyő Sándor

fűrészkés és őrítést üzletébe, Piacz-u. 89.
Világhírű Habig kalapok egyedüli raktára.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben 3 koronától a legflomabb kivitelig.

Tavaszi idényre

a legújabb divatu

nap- és esőernyők

dus választékba, a legjobb és legtartósabb kivitelben olcsó árak mellett csak

az Elő Debreczeni Ernyőgyárban

kaphatók.
Merkler Soma, Piacz u. 43. sz.
Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Telefon 210. Telefon 210.
Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalat
Debreczen nagytrakk udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen készítanak villamos világítás és erőátviteli berendezéseket, hál és magán telefontok, villanyoságok berendezését és karbantartását, villany-, benzín- hőlég és nyersolaj motorok javítását, orvosi fizikai műszerek korszerűsítését és javítását és minden e szakba vágó legkomplikáltabb munkákra.

Van szerencsém az igen tisztelt vevőkösöségét értesíteni, hogy a közelgő húsvétra dus választékú friss

פּוּדֶר פּוּדֶר fűszerárak

érkeztek és azokat úgy nagyban, mint kicsinyben olcsó árak mellett árusítom, kérem becses rendeléményeiket, maradok

kiváló tisztelettel
Lindenfeld J. Jenő

Városház utca 1.
Húsvéti darabos csukor kg.-ként 45 kr.
húsvéti kocka csukor kg.-ként 46 kr.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvtelvi tanfolya
(Városi bérpalota 2. sz. III. kapu 2. emelet.)

április 3-án ismét megnyílik.

Gyönyörű írás, gyors számolás, levelezés, váltóismeret. Nappali és esteli csoportos oktatás. Több ezer tanítvány. Társadalmi és miniszteri elismerés. Biztos meglepő haladás. Beiratás naponta 11-1-ig.

Tandij 50 korona.

Kölcsey kávéházat!

uj hérlő kezeli,
ahol legjobban lehet szórakozni.
A tulajdonos.

Tavaszi ujdonságok

naponta érkeznek a

Központi Női felöltő

áruházba
Simonffy utca 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Costümök, leány felöltők, Gallérok és Női felöltőkben állandóan nagy választék

a legolcsóbb árakban.
Mérték szerinti rendelések a leggyorsabbban eszközöltetnek.

Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek számára, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi szervezettség
(Piacz-u. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvi gonitással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinak díjtalanul szolgál.

Világítástestek, villámok és szerelvények dus vállalat.
Telefon sz. 508. Telefon sz. 508.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedve minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozódásúak tessék válaszholni esatolai.

Eladó vagy kiadó egy 2 rendbeli lakosztályból álló új ház a Stern kefégyárszomszédságában.

Több rendbeli lakosztály május 1 re kiadó Bethlen utca 26. sz.



Vilány világítást, telefonok villamos csatlakoztatását, javítását és évi jókarba tartását, legjobban anyagilag, szolid árértékben oldom.

Földvári L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth u. 1. Telefon 168.

Csigarettázók!

szivarkahüvely különlegesség.

- „Roselle“
- „Abadie“
- „Fique“
- „Ambre“
- „Sorompó“
- „Orosz karaván“
- „Killing“
- „Tiszti“
- „Piccolo“
- „Anti nikotin“ hüvely fadobozban togolesőbbak.

Harmathy szivarkahüvely különlegességek főraktárában, Fűvészkert-u. 14.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jäger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rosenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Visszamaradt könyvelést, magyar és német levelezést perfect elvégez lakásán jutányos díj ellen — képzett könyvelő. Czim a kiadóhivatalban.

Magánideigényes ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

Tapettázó tanoncz fizetéssel felvétetik. — Thiesen H. és fia cég.

Lemezek beszélőgépre 5 koronáért kapható. Legújabb felvételek nagy választékba Schmidt S. hangszer raktárában.

Szikviz betöltőgetőnt azonnali belépésre keresek Kuu István gyógyszerész, szikvizgyáros Darabos utca 54. Telefon: 595.

Czim és butor festő inasok felvételnek Péterfia u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.

Sima szőlő vessző eladó. Ezerjó, Rószing és Kovidinka fajban. Poroszlay László, Bocskay kert szőlőtelepéről. Hunyadi utca 8. szám.

Eladó szalon garnitur. Értekezni lehet Dr. Berger Andornál Széchenyi-u. 1 szám.

Ujdonságok

Tavasi Costüm kelmékben, Blouze selymekben és blouze kelmékben. Jó mosó kartonok, divat Zefirek, Schroll-féle siffonok, havasi vásznak

Liliom vászon minden szélességben

olcsó szabott árban kapható

Szépe Lajos

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzletében

Kossuth-utca 6. szám.

Csödtömeg eladás.

Vb. Boros testvérek volt debreczeni bej. cég csődügyében a debreczeni kir. Törvényszék mint csödbiroság a csödtömegben 120—2193 tétel-számok alatt leltározott 26844 kor. 52 fill. beszerzési áron felvett 13588 kor. 09 fillerre becsült rőfös és rövidáruknak zárt ajánlati versen utján leendő eladását határozta el az alábbi feltételek mellett. Felhívom tehát mindazokat akik ezen árukat megvenni kívánják, hogy zárt írásbeli ajánlatukat a becsérték 10 %-ának, tehát 1358 korona 80 fillérnek egyidejűleg bánatpénz gyóntant lefizetése mellett f. évi április hó 14 én délelőtt 11 óráig aláírott tömeggondnok irodájában (Széchenyi-u. 1. szám második kapu I. emelet) adják be.

A választmány ugyan az nap tartandó ülésében fogja a zárt ajánlatokat felbontani, de fentartja magának, hogy az ajánlatok egyikét sem fogadja el, ha azokat megfelelőeknek nem találja.

A csödtömeg az eladásra bocsátott aruknak sem minőségéért, sem mennyiségéért felelősséget nem vállal. Azon vevő, kinek ajánlata elfogadatik, tartozik az elfogadástól számított 14 nap alatt az árukat a vételár lefizetése mellett átvenni és azokat a jelenlegi helyükről ugyanazon idő alatt elvinni, és a vételi illeteket viselni.

Ha valamelyik vevő, az ajánlati feltételeknek eleget nem tesz, úgy bánatpénzét a tömeg javára elveszti, de ezen kívül kártérítési kötelezettsége is épségben marad.

A leltározott áruk közbenjöttömmel d. e. 10—12 és d. u. 2—5 óra közt megtekinthetők.

Dr. Berger Andor, tömeggondnok.

Muszhong-buziásfürdői

Szénsav-művek

ujjannan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legúszább folyékony

Szénsavat

a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé káros szénssavval. Megbízható, szigorúan lelkj. Ismeretes kiszolgálás!



Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

~ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utál nem ért gyógyhatás. ~

Előrendelt asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muszhong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.

Sürgőnyczim: Muszhong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



Tavaszi férfi-, fiu- és gyermekruha ujdonságok nagy választékban megérkeztek s legolcsóbb árakban kaphatók

Gerő E. Ernő

férfiruha áruházában Piac-utca 41. sz. alatt.

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám, a főpostával szemben.